



STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ
Magistrát města Karviné

Materiál pro 4. řádné zasedání Zastupitelstva města Karviné, konané dne 20.03.2023

Partnerská dohoda pro projekt Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Karviné

rozhodlo

uzavřít Partnerskou dohodu pro dárcovské partnerské projekty, na realizaci projektu Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí, předloženého do programu "Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu", výzvy "Stavanger", číslo výzvy: Call-4B, financované z Norských fondů 2014-2021, mezi statutárním městem Karviná a Městem Český Těšín, se sídlem náměstí ČSA 1/1, 737 01 Český Těšín 1, IČ: 00297437, dle přílohy č. 1 k tomuto usnesení.

Úkol: ANO
Zodpovědný: vedoucí OŠR

Termín: 30.04.2023

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Karviné

schválilo

Souhlas statutárního města Karviné, v rámci projektu Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí, předloženého do programu "Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu", výzvy "Stavanger", číslo výzvy: Call-4B, financované z Norských fondů 2014-2021, dle přílohy č. 2 k tomuto usnesení.

Důvodová zpráva:

ZM-4-OŠR-Partnerská dohoda pro projekt Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí-DZ.pdf

Přílohy k usnesení:

1. ZM-4-OŠR-Partnerská dohoda pro projekt Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí-1U.pdf
Příloha č. 1 k usnesení
2. ZM-4-OŠR-Partnerská dohoda pro projekt Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí-2U.pdf
Příloha č. 2 k usnesení

Vyřizuje: Odbor školství a rozvoje, oddělení strategií a plánování
Ing. Miroslav Kostroun

Schválil: Ing. Martina Šrámková MPA (vedoucí odboru) v. r.

Předkládá RM: Ing. Lukáš Raszyk (náměstek primátora) v. r.

Důvodová zpráva

Partnerská dohoda pro projekt Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí

Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 84 odst. 2 písm. r) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.

Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 84 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.

Odbor školství a rozvoje Magistrátu města Karviné předkládá orgánům města k projednání návrh Partnerské dohody, která bude uzavřena mezi statutárním městem Karviná a Městem Český Těšín a návrh Souhlasu statutárního města Karviné. Oba zmíněné dokumenty jsou nutnou podmínkou pro uzavření případné Smlouvy o poskytnutí dotace projektu Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí (dále jen *Projekt*), který byl dne 03.01.2023 podán se žádostí o dotaci do programu „Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu“, výzvy „Stavanger“, číslo výzvy: Call-4B, financované z Norských fondů 2014-2021. Podání žádosti o dotaci Odborem školství a rozvoje Magistrátu města Karviné bylo schváleno usnesením Rady města Karviné č. 195 ze dne 14.12.2022.

Náplní *Projektu* je ošetření stromů napadených parazitickým jmelím na území Karviné a Českého Těšína (pozn.: další původně plánovaný partner projektu obec Bystřice nakonec od zapojení do projektu odstoupil, jelikož v krátkém termínu podání žádosti o dotaci neměl možnost zpracovat dostatečně podrobnou projektovou dokumentaci). Oba partneři projektu (statutární město Karviná a Město Český Těšín) mají v rozpočtu projektu své výdaje. Dále bude v rámci projektu realizována povinná publicita ve formě billboardu, trvalé pamětní desky, edukační přednáška pro základní školy ve formě on-line, edukační tabule pro projekt v parku Boženy Němcové.

Předpokládané náklady *Projektu*:

Náklady Projektu	Kč
Celkové odhadované uznatelné náklady (Karviná, Český Těšín)	16 468 350,18 Kč
Odhadované uznatelné náklady Karviné	12 314 614,13 Kč
Výše spolufinancování uznatelných nákladů z rozpočtu Karviné (10 % z uznatelných nákladů)	1 231 461,42 Kč
Požadovaná výše dotace pro Karvinou	11 083 152,71 Kč

Projekt navazuje na v současnosti realizovaný projekt Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava, Institutu environmentálních technologií (IET) a Regionálního sdružení územní spolupráce Těšínského Slezska s názvem „i-AIRP’s Identifikace příčin znečištění ovzduší na českopolské hranici“ (číslo projektu: 3202100005), který získal spolufinancování z Norských fondů, Výzva Tromso – *Monitoring kvality ovzduší, identifikace zdrojů a zpracování akčních plánů* (dále jen „*projekt i-AIRP’s*“). Cílem projektu je identifikace zdrojů znečištění ovzduší ve vytipovaných příhraničních lokalitách a na základě výsledků měření následné zpracování návrhu řešení lokálních problémů znečištění ovzduší tzv. akčních plánů. Akční plány budou vytvořeny ve spolupráci se zapojenými městy a předloženy do orgánů města k projednání a jejich následné realizaci.

Vlastní měření kvality ovzduší bude prováděno po dobu jednoho měsíce; 1 x/7-10 dní budou měněny filtry v měřicích přístrojích. Po šesti měsících se bude měření opakovat pro porovnání naměřených výsledků. V rámci *projektu i-AIRP’s* budou měřeny následující škodliviny: oxidy dusíku (NO/NO₂), prachové částice velikosti PM₁₀ a PM_{2,5}, polyaromatické uhlovodíky a meteorologické parametry - vítr, teplota, tlak.

Pro statutární město Karviná nevznikají při řešení projektu žádné náklady. Požadovaná je pouze spolupráce při vytipování a následném umístění mobilních automatických měřicích stanic velikosti

cca 1,5 x 2,5 m a napojení na elektrickou energii. Monitorování bude provádět společnost ENVltech Bohemia s.r.o.

Lídrem *projektu i-AIRP's* je Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava a partnerem projektu je Regionální sdružení územní spolupráce Těšínského Slezska, které reprezentuje zapojené města a obce včetně statutárního města Karviné. Statutární město Karviná je v rámci projektu partnerem bez finanční spoluúčasti.

Podmínkou podání *Projektu* se žádostí o dotaci do výzvy „Stavanger“ bylo zapojení do projektu ve výzvě „Tromso“, což je realizovaný projekt *i-AIRP's*.

Na základě výše uvedených skutečností **Rada města Karviné** doporučuje Zastupitelstvu města Karviné uzavřít Partnerskou dohodu mezi statutárním městem Karviná a Městem Český Těšín a schválit Souhlas statutárního města Karviné, které jsou nezbytnou podmínkou pro případné uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace *Projektu*.

Příloha č. 1 k usnesení: Partnerská dohoda

Příloha č. 2 k usnesení: Souhlas statutárního města Karviné

**Partnerská dohoda
pro
dárcovské partnerské projekty**

mezi

statutární město Karviná

Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná, Česká republika,
IČO: 00297534, DIČ: CZ00297534

Zastoupeno: Ing. Jan Wolf, primátor statutárního města Karviné
dále jen „předkladatel projektu“

a

Město Český Těšín

náměstí ČSA 1/1, 737 01 Český Těšín 1, Česká republika,
IČO: 00297437, DIČ: CZ00297437

Zastoupeno: Ing. Vít Slováček, starosta Města Český Těšín
dále jen „projektový partner“

dále jen samostatně jako „strana“ a společně jako „strany“

**pro realizaci projektu Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním
parazitického jmelí
financovaného v rámci Programu finančního mechanismu [EHP /
Norsko]**

**Výzvy „Stavanger“, číslo výzvy: Call-4B, v rámci programu „Životní
prostředí, ekosystémy a změna klimatu“**

PREAMBULE:

V rámci programu Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu (dále jen „program“) byly na základě odborných konzultací vybrány čtyři oblasti podpory, v rámci kterých budou realizovány projekty s podporou z Norských fondů 2014-2021. V Programu byla v uplynulých letech podpořena tvorba dlouhodobých strategických dokumentů v oblasti ochrany ovzduší (výzva Call-2A Tromso) a adaptace na změnu klimatu (výzva SGS-3 Oslo) pro obce a regiony. Výzva Call-4B „Stavanger“, která získala své pojmenování po norském přístavním městě, otevírá nejen žadatelům z výzev „Oslo“ a „Tromso“ možnost získat prostředky na realizaci konkrétních vybraných zelených a modrých opatření, která byla identifikována ve schválených dlouhodobých strategických dokumentech na ochranu ovzduší a adaptaci na změnu klimatu. Výzva je rozdělena do dvou prioritních oblastí: a) Oblast č. 2 – ochrana ovzduší – realizace vybraných opatření identifikovaných v akčních plánech na ochranu ovzduší, b) Oblast č. 4 – adaptace na projevy změny klimatu na lokální a regionální úrovni. Cílem a náplní předkládaného projektu „Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí“ je zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí na území statutárního města Karviné a Města Český Těšín. Projekt je zaměřen na celkové zajištění provozní bezpečnosti stávajících stromů, které ohrožují majetek a zdraví osob. Zároveň je jeho cílem prodloužení životnosti existujících stromů na daných stanovištích, a tím uchování stávajících mikrohabitátů a uchování biologické rozmanitosti druhů na ně vázaných. (dále jen „projekt“). Projekt svou náplní spadá do výše uvedené oblasti č. 2 – ochrana ovzduší – realizace vybraných opatření indentifikovaných v akčních plánech na ochranu ovzduší.

Strany se dohodly následovně:

Článek 1 - Rozsah a cíle

1. Tato partnerská dohoda (dále jen „dohoda“) definuje práva a povinnosti smluvních stran a stanoví podmínky jejich spolupráce při realizaci projektu.
2. Strany jednají v souladu s právním rámcem finančního mechanismu Norska 2014–2021, konkrétně s Nařízením o implementaci Finančního mechanismu Norska 2014–2021 (dále jen „nařízení“). Strany výslovně prohlašují, že mají přístup k obsahu nařízení a byly s ním seznámeny.
3. Předkladatel projektu zajistí fyzickou realizaci své části projektu dle předložené žádosti o dotaci, viz Příloha č. 1. A to i v pozdějších zněních žádosti o dotaci po podaných případných změnách a doplnění žádosti o dotaci.
4. Projektový partner zajistí fyzickou realizaci své části projektu dle předložené žádosti o dotaci, viz Příloha č. 1. A to i v pozdějších zněních žádosti o dotaci po podaných případných změnách a doplnění žádosti o dotaci.

Článek 2 – Okamžik uzavření a doba trvání

1. Tato dohoda je uzavřena dnem připojení posledního podpisu smluvními stranami. Tato dohoda se uzavírá na dobu určitou, a to do doby splnění veškerých závazků projektového partnera z této dohody.

Článek 3 - Hlavní role a odpovědnosti stran

1. Strany přijmou veškerá příslušná a nezbytná opatření k zajištění plnění povinností a cílů vyplývajících z této dohody.

2. Strany plní své závazky účinně, transparentně a pečlivě. Budou se vzájemně informovat o všech skutečnostech důležitých pro celkovou spolupráci a výkon činností, které mají být provedeny. Ve všech věcech budou vždy jednat v dobré víře a v zájmu programu a projektu.

3. Strany poskytnou dostatečný a kvalifikovaný personál, který bude vykonávat svou práci na nejvyšší profesionální úrovni. Při plnění úkolů dle této dohody se personál a subjekty zapojené kteroukoli stranou budou řídit zákony příslušných zemí.

4. Kdykoli budou při plnění svých úkolů vyplývajících z této dohody zaměstnanci smluvních stran v prostorách druhé strany nebo na jakémkoli jiném místě na žádost této strany, zajistí tato strana, aby dotyčné prostory a místa byly v souladu se všemi příslušnými státními zákony a normami v oblasti ochrany zdraví, bezpečnosti a životního prostředí. Strany přijmou veškerá nezbytná opatření, aby zabránily zranění osob nebo poškození majetku druhé strany v souvislosti s realizací projektu.

5. Kontaktní osoba předkladatele projektu v záležitostech týkajících se dohody: [REDACTED]

Kontaktní osoba projektového partnera v záležitostech týkajících se dohody: [REDACTED]

Článek 4 - Povinnosti předkladatele projektu

1. Předkladatel projektu odpovídá za celkovou koordinaci, řízení a realizaci projektu v souladu s regulačním a smluvním rámcem uvedeným v tomto dokumentu. Nese vůči zprostředkovateli programu výhradní odpovědnost za úspěšnou realizaci projektu.

2. Předkladatel projektu se *mimo jiné* zavazuje:

- (a) zajistit řádné a včasné provádění činností projektu;
- (b) neprodleně informovat projektového partnera o všech okolnostech, které mohou mít negativní dopad na řádné a včasné provedení kterékoli činnosti projektu, a o jakékoli události, která by mohla vést k dočasnému nebo konečnému ukončení nebo jakémukoli jinému nedodržení projektu;

- (c) zpřístupnit projektovému partnerovi veškeré dostupné dokumenty, data a informace, které má k dispozici a které mohou být pro projektového partnera nezbytné nebo užitečné pro splnění svých povinností;
- (d) poskytnout partnerovi projektu kopii podepsané smlouvy o projektu, včetně všech jejích následných změn k datu nabytí jejich účinnosti;
- (e) konzultovat s projektovým partnerem jakoukoli žádost o změnu smlouvy o projektu, která může ovlivnit nebo být předmětem zájmu v souvislosti s rolí, právy a povinnostmi partnera projektu před jejím předložením zprostředkovateli programu;
- (f) připravit a včas předložit zprostředkovateli programu nezbytné dokumenty v souvislosti s žádostmi o úhradu, v souladu s dohodou o programu včetně příloh a smlouvou o projektu;
- (g) okamžitě poskytnout projektovému partnerovi součinnost, která je nezbytná pro plnění jeho úkolů.

Článek 5 - Povinnosti projektového partnera

1. Projektový partner je odpovědný za provádění činností a úkolů, které mu byly přiděleny v souladu s touto dohodou, tj. zajistí fyzickou realizaci své části projektu dle předložené žádosti o dotaci, viz Příloha č. 1.

2. Kromě výše uvedených povinností partner projektu:

- (a) bude neprodleně informovat předkladatele projektu o relevantních okolnostech, které mohou mít dopad na řádnost, včasnost a úplnost plnění úkolů;
- (b) poskytne předkladateli projektu veškeré informace potřebné k přípravě veškerých zpráv, které předkladatel projektu předkládá zprostředkovateli programu ve lhůtách a podle formulářů pro podávání zpráv stanovených předkladatelem v rozsahu úkolů uvedených v čl. 5 bod 1;
- (c) bude neprodleně informovat předkladatele projektu o všech případech podezření nebo skutečného podvodu, korupce nebo jiných nezákonných činností, kterých si všimne, na jakékoli úrovni nebo v jakékoli fázi realizace Projektu;
- (d) uchová veškerou podkladovou dokumentaci týkající se projektu, ve formě originálů nebo ve verzích ověřených jako shodné s originály na běžně používaných nosičích dat, po dobu nejméně 10 let od roku následujícího po roce schválení Závěrečné monitorovací zprávy, nejméně pak do 31. prosince 2034;
- (e) poskytne veškeré dokumenty nebo informace nezbytné k provedení hodnocení všem subjektům provádějícím hodnocení programu v polovině období nebo ex-post nebo subjektům provádějícím monitoring, auditu a ověřování na místě jménem Finančního mechanismu [EHP / Norsko] v rozsahu úkolů uvedených v čl. 5 bod 1;

- (f) se bude účinně podílet na prosazování cílů, činností a výsledků Finančního mechanismu, jakož i příspěvku dárce(ů) ke snižování hospodářských a sociálních rozdílů v Evropském hospodářském prostoru.

Článek 6 - Rozpočet projektu a způsobilost výdajů

1. Veškeré uznatelné výdaje projektu jsou na stranách obou partnerů uzavírajících tuto Partnerskou dohodu. Podrobněji dle předložené žádosti o dotaci, viz Příloha č. 1. V rámci projektu nejsou uváděny žádné Nepřímé výdaje.
2. Předkladatel projektu během realizace projektu bude zajišťovat celé finanční řízení projektu i části týkající se projektového partnera. Tzn. zálohovou platbu, průběžné platby apod., i ty části týkající se projektového partnera, si ponechá na svém účtu.
3. Předkladatel projektu po kontrole a ověření způsobilosti výdajů projektového partnera, zahrne tyto výdaje mezi způsobilé výdaje do soupisu dokladů / žádosti o platbu. Výdaje projektového partnera jsou vykazovány předložením kopie účetního dokladu, dokladu prokazujícího jeho bezhotovostní úhradu nebo předložením auditní zprávy. Jelikož žádost o platbu je předkladatelem projektu vyplňována v CZK, přepočtení zahraniční měny do CZK se provede měsíčním kurzem ECB platným pro měsíc, ve kterém byl výdaj uhrazen. Po proplacení výdajů Fondem je předkladatel projektu povinen převést částku za příslušné způsobilé výdaje projektovému partnerovi.
4. Projektový partner je povinen na fakturách, objednávkách apod. uvádět povinné sdělení dle „Manuálu publicity pro žadatele a konečné příjemce v programu Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu“. Dále v účetnictví projektového partnera musí být výdaje jednoznačně identifikovány a odděleny vedeny a projektový partner musí používat aktuální Účelové znaky pro projekty administrované z prostředků SFŽP ČR.

Článek 7 – Zadávání veřejných zakázek

1. Strany budou dodržovat vnitrostátní právní předpisy a právní předpisy EU o zadávání veřejných zakázek na všech úrovních realizace projektu. Dále se budou řídit POKYNY PRO ZADÁVÁNÍ VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK SFŽP ČR v aktuálním znění.

Článek 8 - Střet zájmů

1. Strany přijmou veškerá nezbytná opatření, aby zabránily jakékoli situaci, která by mohla ohrozit nestranné a objektivní plnění dohody. Střet zájmů by mohl vzniknout zejména v důsledku hospodářských zájmů, politické nebo státní příslušnosti, rodinných nebo emocionálních vazeb nebo jakýchkoli jiných významných souvislostí nebo

sdílených zájmů. Jakýkoliv střet zájmů, který vznikne během plnění dohody, musí být neprodleně písemně oznámen druhé straně. V případě výskytu střetu zájmu přijme dotyčná strana okamžitě všechna nezbytná opatření k jeho vyřešení.

2. Každá strana si vyhrazuje právo ověřit, zda jsou taková opatření přiměřená, přičemž může požadovat, aby byla v případě potřeby přijata dodatečná opatření ve stanovené lhůtě. Strany zajistí, aby se jejich zaměstnanci a představitelé nedostali do situace, která by mohla vést ke střetu zájmů. Každá strana okamžitě nahradí zaměstnance vystavené takové situaci.

Článek 9 – Nesrovnalosti

1. Nesrovnalosti jsou stanoveny v souladu s článkem 12.2 nařízení.

2. V případě, že jedna strana zjistí nesrovnalost, bude o tom neprodleně písemně informovat druhou stranu.

3. V případě, že příslušné orgány uvedené v kapitole 12 nařízení přijmou opatření k nápravě takovéto nesrovnalosti, včetně opatření na zpětné získání finančních prostředků, je za splnění těchto opatření a vrácení prostředků do programu odpovědná výhradně dotčená strana. V těchto případech partner projektu vrátí zpětně získané prostředky prostřednictvím předkladatele projektu.

Článek 10 – Ukončení dohody

1. Každá ze stran může od smlouvy odstoupit v případě, že druhá strana poruší jakoukoli povinnost z této dohody v době do 14 dnů od události.

2. V případě ukončení smlouvy o projektu z jakéhokoli důvodu, může předkladatel projektu od této dohody odstoupit v době do 14 dnů od události.

3. Právní jednání směřující k zániku dohody musí mít písemnou formu.

Článek 11 – Postoupení práv

1. Žádná smluvní strana nemá právo postoupit svá práva a povinnosti vyplývající z této dohody bez předchozího souhlasu druhé smluvní strany.

Článek 12 – Změny dohody

1. Veškeré změny této dohody budou prováděny formou písemných vzestupně číslovaných dodatků

Článek 13 – Oddělitelnost ustanovení

1. Shledá-li soud, tribunál nebo jiný orgán příslušné jurisdikce kterékoliv ustanovení této dohody (nebo jeho část) neplatným, nezákonným nebo nevykonatelným, přestane být toto ustanovení nebo jeho část, v požadovaném rozsahu, součástí této dohody, aniž by byla dotčena platnost a vykonatelnost ostatních ustanovení dohody.
2. Bude-li ustanovení této dohody (nebo jeho část) shledáno nezákonným, neplatným nebo nevykonatelným, strany se v dobré víře dohodnou o změně ustanovení tak, aby pozměněné znění bylo zákonné, platné a vykonatelné a v nejvyšší možné míře zachovalo původní záměr stran.

Článek 14 – Oznámení a jazyk

1. Veškerá oznámení a komunikace mezi stranami budou mít písemnou nebo elektronickou podobu a budou zasilány kontaktním osobám uvedeným v bodu 3.5.

Článek 15 – Rozhodné právo a řešení sporů

1. Tato dohoda se řídí českým právem. Případné spory z této dohody budou projednávány před místně a věcně příslušným soudem České republiky.
2. Jakýkoli spor týkající se uzavření, platnosti, výkladu nebo plnění této dohody bude přednostně řešen smírnou cestou formou konzultací mezi stranami.

Článek 16 – Závěrečná ustanovení

1. Tato dohoda byla vyhotovena ve dvou stejnopisech, po jednom pro každou stranu.
2. Strany smlouvy se dohodly na tom, že tato smlouva je uzavřena okamžikem podpisu obou smluvních stran, přičemž rozhodující je datum pozdějšího podpisu.
3. Strany smlouvy jsou povinným subjektem dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o registru smluv“). Smluvní strany se dohodly, že povinnosti dle tohoto zákona v souvislosti s uveřejněním smlouvy zajistí předkladatel projektu.
4. Smluvní strany souhlasí s uveřejněním v registru smluv dle zákona o registru smluv.
5. Smluvní strany souhlasí s tím, že v registru smluv bude zveřejněn celý rozsah smlouvy, včetně osobních údajů, a to na dobu neurčitou.
6. Tato smlouva nabývá účinnosti dnem zveřejnění v registru smluv.

7. O uzavření této smlouvy rozhodlo Zastupitelstvo města Karviné dne XX.XX.XXXX usnesením č. XXX a XXX Města Český Těšín dne XX.XX.XXXX usnesením č. XXX.

Příloha č. 1 – Žádost o dotaci (číslo žádosti v systému AIS SFŽP: 132908)

Za předkladatele projektu

Za projektového partnera

Podepsáno v Karviné dne

Podepsáno v Českém Těšíně dne.....

Ing. Jan Wolf
primátor statutárního města Karviné

Ing. Vít Slováček
starosta Města Český Těšín



Žádost o podporu z programu “Životní prostředí, ekosystém a změna klimatu”

Výzva: “Stavanger”

Číslo výzvy	Call-4B - 3.2.3.1
Výzva	Stavanger - Oblast č. 2 - opatření na snižování znečištění ovzduší
Typ výzvy	Otevřená výzva
Název projektu	Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí
Název projektu anglicky	Increasing the cleansing ability of trees by removing parasitic mistletoe
Stav projektu	Vrácen k doplnění
Registrační číslo	3214200008
Číslo spisu v ESS	SZ SFZP 003007/2023
Předpokládaný termín zahájení realizace projektu	01.05.2023
Předpokládaný termín dokončení realizace projektu	30.04.2024

Identifikace

Hlavní aktivita	NF 2.3 - Realizace pilotních projektů na zlepšení kvality ovzduší v municipalitách
-----------------	--

Další podporované aktivity

Kód	Název
-----	-------

Číslo žádosti: 132908

Žadatel

Plný název žadatele	Statutární město Karviná
Název žadatele anglicky	Statutory City of Karviná
IČO	00297534
DIČ	CZ00297534
Právní forma	801 - Obec
Klasifikace organizace	Obecní úřad
Webová stránka žadatele	
Sociální sítě	

Statutární zástupce

Jméno	Jan
Příjmení	Wolf
Obchodní název	
Telefon	
Mobilní telefon	
E-mail	

Osoba pověřená jednáním s Fondem

Jméno a příjmení	
Telefon	

Sídlo žadatele

Ulice	Fryštátská	Číslo popisné	72	Číslo orientační	1
Kraj	Moravskoslezský kraj	Okres	Karviná	Obec	Karviná
PSČ	73301	Země	Česká republika	Kód RÚIAN	24229059

Doručovací adresa (pokud se liší od sídla žadatele)

Ulice		Číslo popisné		Číslo orientační	
Kraj		Okres		Obec	
PSČ		Země	Česká republika	Kód RÚIAN	

Partnerství v projektu (ANO/NE)

Partner projektu

Název partnera (místní)	Město Český Těšín
Název partnera anglicky	City of Český Těšín
Klasifikace organizace partnera	Obecní úřad
Město	
Země původu partnera	Česká republika
Webová stránka partnera	
Sociální síť	
Odhadovaná částka pro každého norského partnera projektu	

Kontaktní osoba partnera

Jméno	
Příjmení	
E-mail	

Bilaterální shrnutí

Předpokládaná míra zapojení partnera nebo partnerů projektu.
--

Způsob navázání spolupráce

Informace o projektu

<p>Shrnutí popisu projektu</p>	<p>Kromě zajištění nové zelené infrastruktury musí obce často akutně řešit problém se jmelím, které ohrožuje nebo likviduje nejcennější prvky existující zeleně. Odstraňování jmelí je tedy i jedna z plánovaných aktivit v připravovaných akčních plánech projektu i-AIRPs (výzva Tromso).</p> <p>V projektu CLAIRO proběhl rozsáhlý průzkum veřejného mínění mezi obyvateli Moravskoslezského kraje, a jednou z nejpodporovanějších aktivit pro zvyšování kvality ovzduší byla vyhodnocena právě výsadba a zachování/rozšíření veřejné zeleně.</p> <p>Cílem tohoto projektu je zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí na území statutárního města Karviná, jež je zároveň žadatelem, a partnera projektu města Český Těšín. Projekt je zaměřen na celkové zajištění provozní bezpečnosti stávajících stromů, které ohrožují majetek a zdraví osob. Zároveň je jeho cílem prodloužení životnosti existujících stromů na daných stanovištích, a tím uchování stávajících mikrohabitátů a uchování biologické rozmanitosti druhů na ně vázaných.</p> <p>Odstranění jmelí je možné několika způsoby: primárně ořezem nebo chemickým ošetřením stromu (včetně kombinace těchto opatření), při velké míře zasažení je relevantním opatřením i pokácení celého stromu a případná výsadba stromu nového.</p> <p>Realizace projektu bude mít přímý či nepřímý vliv na 73 349 obyvatel výše zmíněných měst v podobě zdravějších vzrostlých stromů, které zachovají svou filtrační schopnost čímž přispějí k čistšímu ovzduší v těchto lokalitách.</p> <p>Podrobněji viz Příloha.</p>
<p>Project description summary</p>	<p>In addition to providing new green infrastructure, municipalities often must deal acutely with the mistletoe invasion, which threatens or destroys the most valuable elements of existing green spaces. Mistletoe removal is therefore one of the planned activities in the upcoming action plans derived from i-AIRPs project (call Tromso).</p> <p>Furthermore, in the CLAIRO project an extensive public opinion survey among the inhabitants of the Moravian-Silesian Region was conducted, and one of the most supported activities for improving air quality was assessed to be the planting and preservation/expansion of public greenery.</p> <p>The key aim of this project is to increase the cleaning capacity of trees by removing parasitic mistletoe on the territory of the city of Karviná (applicant) and the city of Český Těšín (partner of the project). The project is aimed to ensuring the overall operational safety of existing trees that potentially threaten properties and the human lives. At the same time, it aims to prolong the life of grown trees in the given habitats, thus preserving the existing microhabitats and preserving the biodiversity of the species attached to them.</p> <p>The removal of mistletoe is possible in several ways: primarily by pruning or chemical treatment of the tree (including a combination of these measures) but in case of a large degree of infestation cutting the whole tree and planting a new one is also a relevant measure within this project.</p> <p>Implementation of the project will directly or indirectly impact 73,349 residents of the above-mentioned cities by maintain or increase the number of healthier mature trees that can retain their filtering capacity. That will contribute to cleaner air in these locations.</p>

In detail see annex.

<p>Cíl a účel projektu</p>	<p>Hlavním cílem projektu je udržení a v ideálním případě i zlepšení čistící schopnosti stromů v rámci dvou konkrétních municipalit MSK, který se tradičně společně s Prahou umísťuje na předních místech ve znečištění ovzduší. Projekt je zaměřen na celkové zajištění provozní bezpečnosti stávajících stromů, které ohrožují majetek a zdraví osob.</p> <p>Podrobněji viz Příloha.</p>
<p>Goal and purpose of the project</p>	<p>The main goal of the project is foremost to keep or increase the cleaning function of chosen trees by getting rid of the mistletoe. The Moravia-Silesia region is together with Prague the most air-polluted part of the Czech Republic and this project should be one of the key measures to fight against this status. The project is generally focused on ensuring the overall operational safety of those trees that are threatening properties and/or personal health.</p> <p>In detail see annex.</p>
<p>Plánované aktivity a jejich harmonogram</p>	<p>V rámci přípravy projektu je hotova projektová dokumentace na realizaci. Harmonogram se odvíjí zejména od míry poškození stromů. Napadené stromy jsou rozřazeny do kategorií dle rozsahu napadení, přičemž každé opatření je možno dělat jen ve vymezených vegetačních obdobích:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. OŘEZ (více způsobů) paralelně na více lokalitách, v případě časové tísně možno i mimo vegetační klid, nicméně preferováno v období vegetačního klidu 5/2023–4/2024 2. OŘEZ V KOMBINACI S CHEMICKÝM OŠETŘENÍM paralelně na více lokalitách, ořez možno i mimo vegetační klid, nicméně preferováno v období veg.klidu 5/2023–4/2024; chemické ošetření připadá v úvahu pouze v průběhu veg. klidu a za specifických podmínek 11/2023–3/2024 3. POKÁCENÍ a VÝSADBA NOVÝCH STROMŮ kácení výhradně v době veg.klidu cca 11/23–3/24 výsadba naopak v době veg. aktivity 3/2023–10/2023 3/2024–4/2024. <p>Harmonogram komunikačních akcí:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1: Úvodní tisková konference (TK):5/2023 2: Edukační přednášky na místních ZŠ:9–12/2023 3: Závěrečná TK:4/2024
<p>Plánované výstupy a výsledky</p>	<p>V rámci projektu je plánováno ošetření a odstranění jmelí z 1536 stromů, přičemž 1187 z těchto stromů připadá na Statutární město Karviná a 349 těchto stromů připadá na město Český Těšín.</p> <p>Rozdělení stromů bylo posouzeno dle stupně poškození. Detaily posouzení, stejně tak jako rozdělení stromů do kategorií doporučeného zásahu/opatření jsou popsány v přílohách projektové žádosti.</p> <p>Dopad realizace projektu bude mít přímý či nepřímý vliv na 73 349 obyvatel z municipalit zahrnutých do projektu. Tento údaj je aktuální k 31.12.2021 (počet obyvatel dle údajů Českého statistického úřadu), jedná se o 49 881 osob na území statutárního města Karviné a 23 468 osob na území Města Český Těšín.</p>
<p>Popis organizačního zajištění</p>	<p>Řízení projektu ve smyslu governance - zástita statutárního zástupce – bude zajištěna primátorem města Karviné (SMK); Projektové, odborné a administrativní zajištění projektu bude zajišťovat magistrát města Karviná ve spolupráci s pracovníky městského úřadu města Český Těšín (MČT): Řízení projektu – operativní úroveň: Projektový manažer za SMK Projektový manažer za MČT Odborný garant projektu (2x) Účetní projektu</p>

V rámci konzultací jednotlivých odborností v rámci projektu je počítáno se zapojením:

Pracovníci Odboru komunálních služeb (Karviná)

Pracovníci Odboru školství a rozvoje (Karviná)

Pracovníci Odboru místního hospodářství (Český Těšín)

Externí konzultanti (VŠB, Beepartner, Regionální sdružení územní spolupráce Těšínského Slezska).

Technické zajištění opatření bude provedeno prostřednictvím technického realizátora projektu, který bude vybrán v rámci úvodních fází projektu a jehož zodpovědnosti budou smluvně ukotveny v rámci zadávacího řízení.

<p>Popis strategického přístupu</p>	<p>Statutární město Karviná (SMK) a město Český Těšín (MČT), jež jsou součástí Regionálního sdružení územní spolupráce Těšínského Slezska a tím pádem i součástí Moravskoslezského kraje, sdílí rizika a problémy spojené se znečištěním ovzduší stejně tak jako sdílí úsilí ke zlepšení současného neutěšeného stavu.</p> <p>Projekt je součástí připravovaného akčního plánu v rámci projektu i-AIRPs (výzva Tromso, č. projektu: 3202100005). Revitalizace zeleně je prioritně zaměřena na ošetření jednotlivých stromů s výskytem jmelí (<i>Viscum album.</i>) v jejich korunách.</p> <p>Zároveň projekt synergicky navazuje na dřívější projekt CLAIRO a na další výzkumy zaměřené na přínosy městské zeleně, jež prokázaly, že nejučinnějšími zelenými „filtry“ pro záchyt škodlivin jsou v období vegetace vzrostlé stromy, které díky své rozrostlé zelené koruně mají největší dopad na záchyt škodlivých látek i zmírňování vysokých teplot.</p> <p>Projekt dále vychází a je v synergii s dokumenty: “Adaptační strategie na změnu klimatu SMK” a “Adaptační strategie Moravskoslezského kraje na dopady změny klimatu” a svým zaměřením je v souladu i se Zákonem o ochraně přírody a krajiny.</p> <p>Pro SMK byla nadto vypracována “Koncepce zeleně”, kde jsou podrobněji rozpracovány vize udržitelné zeleně a strategické cíle v této problematice.</p> <p>Dopad realizace projektu bude mít přímý či nepřímý vliv na 73 349 obyvatel z municipalit zahrnutých do projektu. Údaj k 31.12.2021 (počet obyvatel dle údajů ČSÚ), 49 881 osob na území SMK a 23 468 osob na území MČT.</p>
<p>Popis přístupu ke spolupráci</p>	<p>Žadatelem projektu je Statutární město Karviná a město Český Těšín bude v rámci projektu vystupovat v roli partnera. Spolupráce mezi projektovými týmy jednotlivých měst je nastartována již od předprojektové fáze a úzká koordinace aktivit, sdílení zkušeností a vizí je v plánu udržovat nejen po dobu trvání tohoto projektu.</p> <p>V rámci Moravskoslezského kraje se, co se týče aktivity “likvidace jmelí”, nejedná o první a s největší pravděpodobností ani o poslední z projektů. Pracovníci města Karviná i města Český Těšín jsou již propojeni se zástupci municipalit, na jejichž území se již obdobná opatření realizovala (Ostrava-Poruba, Opava, Příbor ad.). Zároveň i výstupy tohoto projektu poslouží jako vstupní zkušenosti a “lessons learned” pro další municipalitu v regionu, které také sužuje kalamita výskytu jmelí.</p> <p>Veřejnost bude zapojena do projektu zejména na bázi intenzivní informovanosti o připravovaných opatřeních, a to jak před zahájením realizace, tak i v jejím průběhu a zároveň i po jejím skončení. Detailně se tyto skutečnosti popisují v příloze “Komunikační plán”.</p>
<p>Udržitelný přístup a udržitelnost projektu</p>	<p>Problematika invazivního jmelí je velice komplexní. Z informací, které v současné době jsou k dispozici, je zřejmé, že po ošetření stromů následuje období minimálně 3 let, po které se parazit zpět na svého hostitele nevrací. Po tomto období je určité riziko remise. Z tohoto důvodu budou v rámci rozpočtu zainteresovaných měst vyčleněny patřičné kapacity a prostředky v rámci jejich rozpočtu, které budou sloužit k monitorování a případnému doplňujícímu opatření.</p> <p>Udržitelnost v případě kácení rizikových stromů a výsadby nových bude zaručena v podobě povýsadbové péče o nově vysazené stromy (zálivka, mulčování, výchovný řez, kotvení úvazku aj.).</p>
<p>Popis rizik projektu</p>	<p>1) Nedostatečná technická vybavenost měst na realizaci daných opatření P:4 D:4, Hodnota rizika: Významná Návrh mitigace tohoto rizika (NMTR): Přenesení - v rámci úvodních fází projektu bude vybrán</p>

	<p> dodavatel zodpovědný za realizaci konkrétních opatření. Jeho schopnost realizovat daná opatření bude zanesena v podmínkách pro výběr. 2) Problémy a nedostatky v rámci komunikace mezi zainteresovanými partnerskými stranami P:2 D:3 Hodnota rizika: Nízká/Střední. NMTR: Snížení + Akceptace: V rámci počáteční fáze projektu proběhne nastavení komunikace a sdílení informací mezi jednotlivými členy projektového týmu. Toto nastavení bude mít na starosti projektový manažer, který zároveň bude dohlížet nad naplňováním tohoto nastavení. Případné odchylky a anomálie jsou již z pohledu řízení rizik akceptovatelné. 3) Nedostatek finančních prostředků pro spolufinancování projektu z vlastních zdrojů P:1 D:4 Hodnota rizika: Nízká. NMTR: Eliminace rizika: V rámci předprojektové fáze byly v rámci rozpočtů obou dotčených měst alokovány finance, které budou použity pro spolufinancování tohoto projektu. 4) Omezený časový úsek, po který je možno aplikovat chemické ošetření P:4 D:4 Hodnota rizika: Střední. NMTR: Eliminace rizika: Záložní plán - Ve chvíli, kdy by se výše zmíněné riziko začalo projevovat jako problém, bude přistoupeno k alternativnímu ošetření zbylých vytipovaných stromů pomocí ořezu. 5) Nejistota ohledně časového rámce pro hodnocení a schválení projektu P:3 D:3 Hodnota rizika: Střední. Podstatou výše pojmenovaného rizika je nejistota ohledně délky schvalovacího procesu projektové žádosti, s čímž je spojená nejistota v plánování kapacit realizačního týmu projektu. S ohledem na strategické rozhodnutí, že opatření se budou realizovat až po rozhodnutí o poskytnutí dotace, není z pohledu plánování možné blíže určit alokaci/utilizaci klíčových osob na projektu. NMTR: Částečná akceptace + estimace na základě komunikace s poskytovatelem dotace. </p> <p>Podrobněji viz Příloha.</p>
Sektorový kód projektu	4102004 - Redukce skleníkových plynů
Stav realizace	Před / v průběhu realizace

Cílové skupiny projektu

Koneční uživatelé	
1	Děti a mládež (0-17)
2	Široká veřejnost
3	Životní prostředí
Příslušní zprostředkovatelé	
Režim veřejné podpory	

Číslo žádosti: 132908

Indikátory – cílové hodnoty

Název	Jednotka	Výchozí hodnota	Cílová hodnota
Počet obcí/regionů, na jejichž území byla implementována opatření na zlepšení kvality ovzduší	počet	0.0000	2.0000
Počet osob, které mají pozitivní přínos z realizace opatření na zlepšení kvality ovzduší	počet	0.0000	73349.0000

Místa realizace

Ulice	Domovní číslo	Městský obvod	Část obce	Obec	Okres	Kraj
				Karviná	Karviná	Moravskoslezský kraj
				Český Těšín	Karviná	Moravskoslezský kraj

Položky rozpočtu

Kód	Název	Celková částka	Způsobilé výdaje	Nezpůsobilé výdaje
1	Přímé výdaje	16 468 350,18	16 468 350,18	0,00
1.1	Přímé realizační výdaje (přímo souvisí s obsahovou stránkou projektu)	16 304 282,96	16 304 282,96	0,00
1.1.1	Výdaje na dodávky a služby (viz kap. 2.3.1. písm. A) Výzvy)	16 304 282,96	16 304 282,96	0,00
1.1.1.01	statutární město Karviná - Likvidace jmelí ve městě Karviná	12 128 196,91	12 128 196,91	0,00
1.1.1.02	statutární město Karviná - TDI, Inženýrská činnost	86 800,00	86 800,00	0,00
1.1.1.03	Partner projektu - Město Český Těšín - Opatření na omezení nadměrného šíření jmelí bílého v Č.Těšíně	3 907 786,05	3 907 786,05	0,00
1.1.1.04	Partner projektu - Město Český Těšín - TDI, Inženýrská činnost	181 500,00	181 500,00	0,00
1.1.2	Osobní výdaje (odborné/specifické - viz kap. 2.3.1., písm. B) Výzvy)	0,00	0,00	0,00
1.1.3	Cestovní výdaje (odborné/specifické - viz kap. 2.3.1. písm. C) Výzvy)	0,00	0,00	0,00
1.1.4	Výdaje na krátkodobý majetek a spotřební materiál (viz kapitola 2.3.1. písmene A výzvy)	0,00	0,00	0,00
1.2	Ostatní přímé výdaje	164 067,22	164 067,22	0,00
1.2.1	Osobní výdaje (administrativní/koordinační - viz kap. 2.3.1. písm. B) Výzvy)	108 900,00	108 900,00	0,00
1.2.1.01	Administrace VZ - Karviná, Český Těšín	108 900,00	108 900,00	0,00
1.2.2	Cestovní výdaje (administrativní/koordinační - viz kap. 2.3.1. písm. C) Výzvy)	0,00	0,00	0,00
1.2.3	Zajištění publicity projektu (viz kap. 2.3.1. písm. D) Výzvy)	55 167,22	55 167,22	0,00
1.2.3.01	statutární město Karviná - Billboard, Pamětní deska, Edukační přednáška pro ZŠ, Edukační tabule	45 167,22	45 167,22	0,00
1.2.3.02	Partner projektu - Město Český Těšín - Billboard, Trvalá pamětní deska	10 000,00	10 000,00	0,00
2	Nepřímé výdaje	0,00	0,00	0,00
2.1	Nepřímé výdaje (viz kap. 2.3.2. Výzvy)	0,00	0,00	0,00
3	Celkové způsobilé výdaje	16 468 350,18	16 468 350,18	0,00

Zdroje financování

Kód	Název	Celková částka
1.	Dotace SFŽP	2 223 227,28
3.	Dotace SR	0,00
5	Dotace SFŽP - ostatní	12 598 287,88
5.1	Grant z FM Norska	12 598 287,88
6.	Vlastní zdroje	1 646 835,02
6.1.	Prostředky obcí	1 646 835,02
6.2.	Prostředky krajů	0,00
6.3.	Prostředky SR	0,00
6.4.	Prostředky státních fondů	0,00
6.5.	Ostatní veřejné zdroje	0,00
6.6.	Soukromé zdroje	0,00
7.	Prostředky SR spolufinancování NF	0,00

Žadatel je plátcem DPH	Ano
Má žadatel nárok na odpočet DPH?	Ne

Bankovní spojení

Číslo bank.účtu	Dotační účet
5331212/0800	Ne
94-1020791/0710	Ano

Zpracování žádosti

Informace o konzultantech zapojených do přípravy žádosti	SocGeoStudio, s.r.o. IČ: 11754907 Právní forma: Společnost s ručením omezeným Datová schránka: udsc84b
--	---

Přílohy

Cíl a účel projektu (podrobněji)
Čestné prohlášení žadatele – Call-4B Stavanger - O souladu opatření s výstupy výzvy Call-2A Tromso
Doklad jednatele oprávnění (ustavující zastupitelstvo) - statutární město Karviná
DOPLNĚNO - Komunikační plán - aktualizace
DOPLNĚNO - Odpověď na připomínky k žádosti o dotaci
Jmenování ředitelky IET (týká se Čestného prohlášení žadatele)
Letter of Intent (Prohlášení o účasti na projektu) - Město Český Těšín
Popis rizik a omezení projektu (podrobněji)
Projektová dokumentace - Český Těšín
Projektová dokumentace - Karviná - 1. část
Projektová dokumentace - Karviná - 2. část
Projektová dokumentace - Karviná - 3. část
Projektová dokumentace - Karviná - 4. část
Scan - Plná moc - statutární město Karviná - Ing. Miroslav Kostroun
Shrnutí popisu projektu (podrobněji)
Směrnice VŠB - TU Ostrava o podepisování dokumentů (týká se Čestného prohlášení žadatele)

A. Čestné prohlášení

<p>1. Já, níže podepsaný(á), jsem statutárním zástupcem žadatele a prohlašuji tímto, že:</p> <p>(a) jsem osobou s oprávněním jednat v této věci jménem žadatele; (b) informace uvedené v této žádosti jsou úplné a správné; (c) žadatel a partneři projektu (jsou-li) splňují podmínky v tomto Programu; (d) žadatel disponuje dostatečnými finančními a odbornými zdroji nezbytnými pro úspěšnou realizaci tohoto projektu; (e) souhlasím se zveřejněním identifikačních údajů o žadateli, předmětu a výši podpory; (f) žadatel nemá dluhy vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám; (g) osoba žadatele nenaplní kritéria pro zahájení kolektivního úpadkového řízení dle legislativy ČR.</p>
<p>2. Dále prohlašuji</p> <p>Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s podmínkami poskytování podpory dle Programu Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu (dále jen "Program"), jakož i s příslušnou vyhlášenou Výzvou. Porozuměl/a jsem jejich obsahu a mnou uvedené údaje jsou pravdivé. Jsem si vědom/a, že uvedení nepravdivých údajů bude znamenat ztrátu příspěvku a postih ve smyslu platných právních předpisů.</p> <p>Souhlasím se zařazením do databáze poskytovatele a zveřejněním identifikačních údajů organizace, adresy, dotačního titulu, účelového určení podpory a výše poskytnuté podpory.</p>
<p>3. Prohlášení ke zpracování osobních údajů:</p> <p>Souhlasím se zpracováním osobních údajů obsažených v této žádosti ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, za účelem tohoto dotačního Programu v souladu se zákonem č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje, ve znění pozdějších předpisů. Tento souhlas uděluji správci a zpracovateli, Státnímu fondu životního prostředí ČR, pro všechny údaje obsažené v tomto prohlášení, a to po celou dobu 10 let ode dne udělení souhlasu. Zároveň jsem si vědom/a svých práv podle zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů. Všechny uvedené údaje jsou přesné a pravdivé a jsou poskytovány dobrovolně.</p>

Jméno a příjmení	Datum	Podpis
	18.01.2023	



Společně pro zelenou Evropu



Souhlas statutárního města Karviné

Název projektu: Zvýšení čistící schopnosti stromů odstraněním parazitického jmelí

Registrační číslo projektu: 3214200008

Žadatel: statutární město Karviná

Partner projektu: Město Český Těšín

Projekt je součástí připravovaného akčního plánu v rámci projektu i-AIRP's Identifikace příčin znečištění ovzduší na českopolské hranici financovaného z Fondů EHP a Norska (výzva „Tromso“, č. projektu: 3202100005).

Statutární město Karviná souhlasí s tím, že akční plán bude po dokončení projednán a přijat na jeho území.

Jméno příjmení a funkce odpovědné osoby: Ing. Jan Wolf, primátor města Karviné

Název zapojené instituce: statutární město Karviná

Adresa instituce: Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná

Podpis odpovědné osoby: